

三年 16 班 23 號 姓名：陳怡君

*人間福報，是一份呈現人性光明、道德良知和社會溫馨的報紙。各班每天都得以免費閱覽是來自於各方捐贈，希望同學能在此分享感受。(也可以心得寫作方式於背面完整呈現)

一、閱讀報紙的時間：早自習 午休 下課時間 其他時間：

二、常閱讀哪些版面：

全球視野、旅遊、醫藥養生、蔬食園地、國際／兩岸、焦點

三、印象最深的報導/原因：

曾看過人間福報的一則頭條新聞，內容是中國的一個女孩，因為爸爸得了某種疾病，不能起身行動，家境也貧窮，買不起輪椅，為了讓爸爸三餐都有得吃，女孩每天早起做早飯，到了中午，要從離家很遠的學校跑到菜市場，再跑回家為午飯餵爸爸，吃完後，在下一節課開始前得快速地跑回學校，整個過程雖然只是一場馬拉松，但爸爸吃完後，大部分都是山路呢！這個女孩卻不喊苦，甚至說要努力上好課，雖然路途又遠，但她說仍會堅持下去，只因為想讓爸爸吃得飽。

四、人間福報帶給我的成長/幫助：

其實一开始只是因為想打發點時間才會看報，升上三年級後，也因看電視次數減少，為了要瞭解時事，讀報次數增加，漸漸成為了我的

每日任務，持續的讀了幾個月後，發現人間福報和其他坊間報社所出版報紙的不同之處，讀完後不會有莫名的憤恨與失望感，或許正因為其內容大多是正面且能激勵人心的文章，也沒有太多不需要八卦的新聞，甚至當我因為考試壓力而心情低落時，讀了人間福報中刊單

五、心得 / 感謝的話：

的幾則小文章，心情能舒坦起來，幫助我安定情緒、正面思考。

感謝人間福報，

裡頭所刊載的文章皆是幫助我渡過準備會考這艱苦難熬期間的心靈精神支柱之一，即使我並非信奉佛教，報紙內仍舊有許多非宗教立場的文章，不會讓非宗教的人感到非常排斥。除了常刊載善良風氣的新聞之外，在會考日期將近之時，也會有專欄提供考生各科命題方向及各種相關資訊，還會有品德小故事、好書及電影的相關詳細介紹，每次讀完一整份，總讓我充滿了收穫。

人間福報的名字切切實實的傳達了它想要帶給人間的東西——「福氣」，而報紙內容也很確實的做到了傳達福氣，使人間都充滿著幸福。這份禪意，俗話說：「無伎倆過實」，人間福報做到了，也期望人間福報未來能維持這種風格，甚至能更優秀，繼續傳達「人間福」使人間充滿幸福！」

*人間福報，是一份呈現人性光明、道德良知和社會溫馨的報紙。各班每天都得以免費閱覽是來自於各方捐贈，希望同學能在此分享感受。(也可以心得寫作方式於背面完整呈現)

一、閱讀報紙的時間：早自習 午休 下課時間 其他時間：

二、常閱讀哪些版面：

要聞、國際/兩岸、少年天地

三、印象最深的報導/原因：

星雲說喻一難民收容所，這篇報導中的高僧上人明明在戰爭期間都快自顧不暇卻還是努力的想要救助別人展現那種「不為眾生苦」的悲心，令人敬畏。

四、人間福報帶給我的成長/幫助：

自從閱讀了人間福報後我感覺自己不再計較得失，反而感恩起身邊的人事物，遇到困難我們會相信這是上天對我的磨練，只要渡過就會更美好。

五、心得 /感謝的話：

非常感謝人間福報，大師分享的更種心境及感，想使我們更加開闊，所見所聞都會先冷靜思考不怨天尤人。而且許多報導皆中立不會像XX時報、XX日報如此偏頗，也無政治色彩，較能看清楚事實。又不會報導藝人隱私並注重於世界大事。

人間福報

右昌國中學生閱讀「人間福報」心得單

Merit Times

三年 17 班 24 號 姓名：徐秀明

*人間福報，是一份呈現人性光明、道德良知和社會溫馨的報紙。各班每天都得以免費閱覽是來自於各方捐贈，希望同學能在此分享感受。(也可以心得寫作方式於背面完整呈現)

一、閱讀報紙的時間：早自習 午休 下課時間 其他時間：

二、常閱讀哪些版面：

少年天地為居多，家庭

三、印象最深的報導/原因：

妹妹截肢，姐當靠山

覺得妹妹在十個月大時得了腦膜炎必須截肢，才能生活，但姐姐反而對妹妹異樣眼光，以及厭惡，反而以關懷的心包容妹妹，是難能可貴偉大的。

四、人間福報帶給我的成長/幫助：

報紙裡的所有內容，讓我看見生活上的點滴，國際間發生的衝突，報紙裡的社會救助，震憾的內容，讓世界更小化，國與國之間互相更了解，還能由自己抒發感想，寫出新詩等文章，邊吸收更多詞語來增長見聞。

五、心得 /感謝的話：

以免費的方式，閱讀人間福報，背後都是有人幫助的，一篇文章能寫出刊登在報紙上都需要很多人力，印刷，排版，找新聞，這一份報紙的背後隱藏許多酸甜，只為了看報紙的人能夠有所收穫。

讀完報紙後，必須感謝背後為我們付出的人，創辦人以及發行者讓我讀有關社會，國際，家庭，藝術等相關報導，了解世上每個角落，發現新奇；這些都要感謝星雲大師以及心定和尚和許多人的努力，付出了人間福報，這有意義的報紙。

*人間福報，是一份呈現人性光明、道德良知和社會溫馨的報紙。各班每天都得以免費閱覽是來自於各方捐贈，希望同學能在此分享感受。(也可以心得寫作方式於背面完整呈現)

一、閱讀報紙的時間：早自習 午休 下課時間 其他時間：

二、常閱讀哪些版面：

我雖然全部的版面都會看，可是最常看的版面是社會時事的新聞，我非常喜歡看社會的新聞，有時還會看到沉靜在自己的小小世界呢！因為我本身就有看新聞的習慣，所以如果看到報紙上看得到，新聞沒看到的就會更加的專心且入迷。

三、印象最深的報導/原因：

我看到社會新聞有一篇報導是說有一位醫生在替病人縫合完畢傷口後不幸把一塊紗布放在病人的傷口裡，使得病人傷口異烈疼痛，那時，醫生不但被吊銷執照而且還付了額的賠款，那時我就想醫生雖然錯要處罰，可是何必到吊銷執照呢！這樣哪敢在當外科醫生啊！難怪台灣的外科

四、人間福報帶給我的成長/幫助：醫生愈來愈少了。

人間福報帶給我許多的知識也讓

我從中學到怎麼尊重人，怎麼對待人，對待任何的人、事、物，也讓我更加的珍惜到有衣服穿，有水喝，有食物穿及有父母的關心跟陪伴是多麼好的一件事，所以我學到如何珍惜我所擁有的事物，跟抱持著滿足的心靈，不要抱持著還需要更多的心裡，這樣只會讓你的欲望更多更

五、心得 /感謝的話：無法滿足，可是，我們只要記住一句話：「需要跟需求是不一樣的。」

謝謝人間福報

總是提供我們許多的知識也教會了許多我們人生的大道理，及做人處事的基本原則，我相信在我畢業那天我背的不是空無一物的龜殼，而是一袋收穫滿行囊的行李，這些行李雖然是無形的，可是在我的人生旅途中會是我取之不盡用之不完的「知識。」

人間福報 右昌國中學生閱讀「人間福報」心得單
Merit Times

二年上班8號姓名：楊捷芳

*人間福報，是一份呈現人性光明、道德良知和社會溫馨的報紙。各班每天都得以免費閱覽是來自於各方捐贈，希望同學能在此分享感受。(也可以心得寫作方式於背面完整呈現)

一、閱讀報紙的時間：早自習 午休 下課時間 其他時間：

二、常閱讀哪些版面：

具有人性哲理、發人深省的短文

三、印象最深的報導/原因：

如何讀書？草率撇步讀經典

過去因為大多地區都很窮困，要讀一冊書簡直難上加難，連看一本書都得幫人家幹活或是和別交換，也許因為這樣過去的人才會如此珍惜「書」和「讀書」。而經書是經過一代一代的傳承，一代一代的考驗。

四、人間福報帶給我的成長/幫助：那精闢的句子和詞句是值得去讀的經典。

人間福報總是教會我很多事，無論是在讀書方面，人情，或是社會上常發生的政治事件，都會讓人省思。

曾經讀過一些因天災而必需重建家園的他們；又或者是失去家人痛苦到難以形容的他們等等....都深深讓我感受到我們應該要「把握當下，珍惜現在所擁有的的一切，而非羨慕或嫉妒自己所沒有的。因為我們已經擁有。」

五、心得 / 感謝的話：夠多，應收起凡是有慾望的心。」

人間福報真的讓我領悟很多，也讓我學會很多政事。

因為有人間福報，才能讓世間極苦的人獲救；才能讓更多人去關心現在社會面臨的狀況，讓大家一起省思，一起成長。

也因為這樣，讓更多珍惜現在的時光，不會遇到令人後悔的事。

真的很感謝人間福報，因為有你，社會將會更進步，更和樂，更美好。

*人間福報，是一份呈現人性光明、道德良知和社會溫馨的報紙。各班每天都得以免費閱覽是來自於各方捐贈，希望同學能在此分享感受。(也可以心得寫作方式於背面完整呈現)

一、閱讀報紙的時間：早自習 午休 下課時間 其他時間：

二、常閱讀哪些版面：

常常看國際和教育方面的，看國際是因為可能有些看電視或注意到人間福報機，現自己怎麼沒閱讀到，就會仔細看一下，在看這個報紙的過程中，其實也會想說有什麼什麼版面因該是想讓我們知道我今天是在閱讀哪一種類型的報紙，這樣一來，我們就往那個方向去想，這樣也對我們的學習有幫助啊，每天看不同種類的

三、印象最深的報導/原因：報紙，就又可以增進一份新的知識。

我看到最最印象深刻的事裝義肢，當我看到那一篇文章時，眼淚差一點流出來，那些人沒有腳，所以只能用義肢來代替自己原本的雙腳，如果我沒了雙腳，我可能自己都不想活了吧，現在有了義肢就可以自由的活動，雖然不能像自由的腳行駕自如，但是有腳已經是很幸福了吧！也很謝謝那些為了沒有腳的人重獲新生，有了腳更方便，我也覺得很欣慰，在把幸福傳給其他不幸的人！人

四、人間福報帶給我的成長/幫助：

他帶給我的幫助很大，讓我看到很有意義還有很恐怖的事情，像有看到一些很恐怖喔，就不方便說，有很大的起發，因為後面都有一些小文章可以看，也增進我們的閱讀能力，每天看一小篇雖然幫助不大，但多多少少還是可以進步一點點，每天報紙的內容都不一樣，幫助我每天想的內容也不一樣，雖然看到有一些報導會怕怕的，不過人間福報的報紙，都是帶給我們正面的思想，在每天看不同報紙的狀況下多一點思考，這樣的思考對我來說非常好！

五、心得 /感謝的話：

在人間福報裡我看了很多很多我不知道的東西，或許就像那一篇小小的文章，就可能會啟發我無限的可能性，因為在這裡我看到許多比我还可憐跟不性的人，我才知道我有多麼的幸福，這裡面的每一篇文章的含義好像都不一樣，有時還要自己去思考，因為有動頭腦會變聰明，我很喜歡看那裡面的小文章，我總覺得他們到底怎麼寫的，可以寫的這麼好，我有多希望自己的文筆可以跟他們一樣，但是也很感謝他們，他們發出一份心，幫我們印人間福報的報紙，學校也有好幾個班，那要印很多張，也要很多錢，你們為了要給我們看一定付出很多的汗水和辛苦，透過這一張紙，我想要跟你們說你們辛苦，為了給我們有好的學習，每一天都有不同的報紙可以看，也給我們新的知識，真的很謝謝你們，我們從來不知道你們付出了那麼多，要不是老師給我們說，我們還不知道，在這裡跟你們說聲謝謝和辛苦了！！

人間福報 右昌國中學生閱讀「人間福報」心得單

Merit Times

一年 7 班 29 號 姓名：伍人慧

*人間福報，是一份呈現人性光明、道德良知和社會溫馨的報紙。各班每天都得以免費閱覽是來自於各方捐贈，希望同學能在此分享感受。(也可以心得寫作方式於背面完整呈現)

一、閱讀報紙的時間：早自習 午休 下課時間 其他時間：放假期間

二、常閱讀哪些版面：

頭版、和 稿文

三、印象最深的報導/原因：

一則關於「分享」的作文報導，
因為在當時，我還不懂得分享的真
諦，但在看了這篇作文後，對我的
人際及心理都有很深的影響。

四、人間福報帶給我的成長/幫助：

- 知道各種人生道理
- 瞭解社會人情
- 心靈上的安慰
- 人際關係的改善

五、心得 /感謝的話：

↓
在背面

「少卿，你說的對，我這人就是太愛管閒事了。」少卿說：「我這人就是太愛管閒事了。」

*人間福報，是一份呈現人性光明、道德良知和社會溫馨的報紙。各班每天都得以免費閱覽是來自於各方捐贈，希望同學能在此分享感受。(也可以心得寫作方式於背面完整呈現)

一、閱讀報紙的時間：早自習 午休 下課時間 其他時間：

二、常閱讀哪些版面：

報書，家庭，少年天地，副刊，關懷專案

三、印象最深的報導/原因：

樂園女子監獄

桃園女子監獄因為在報導裡看到女子監獄裡的人因為看到「人間福報」，所以改變了價值觀念。也再對於人生沒有希望，反而覺得出獄後人生充滿了光明。可見「人間福報」對於她們在逆境中保持好的想法有很大幫助。

四、人間福報帶給我的成長/幫助：

看完人間福報了解到其實自己很幸福，有些人還需要別人的幫助才能過生活。所以自己有能力就應該去幫助別人，因為有這人自己生活雖然困苦還是會奉獻自己的一份心力幫助更需要的人。這份報紙讓我看到了人間的光明面，不像一些社會新聞總有好有壞。所以我們以後一定要當一個樂於幫助別人的
人。

五、心得 / 感謝的話：

很感謝「人間福報」提供各班報紙，讓我在閒暇之餘能夠有東西可以閱讀。每次讀完「人間福報」，我總是很佩服那些就算自己已經很貧窮可是還是奉獻了自己的心力去幫助別人。像我自己很少想到要去幫助別人，看見了「人間福報」之後，我希望自己也能效法報紙上的人去做善事，不要只想到自己。另外，關懷專案的部份，看得出有些人真的對監獄裡的人抱有很大的希望，希望他們能更好。看完「人間福報」讓我了解了人性善良的一面，報紙的提供對大家一定都是好處很多。

*人間福報，是一份呈現人性光明、道德良知和社會溫馨的報紙。各班每天都得以免費閱覽是來自於各方捐贈，希望同學能在此分享感受。(也可以心得寫作方式於背面完整呈現)

一、閱讀報紙的時間：早自習 午休 下課時間 其他時間 在家

二、常閱讀哪些版面：政治、社會時事

三、印象最深的報導/原因：我印象最深刻的是關於日本海嘯的那一篇報導當時這件事成了全世界萬眾矚目的焦點，當時在岸邊的民眾就這樣被無情的大海吞噬了，幾乎音訊全無，想像一下，當你(你)是那時在那而出差即將要回國時，就因一場無情的海嘯而天人永隔，是多麼令人悲傷。

四、人間福報帶給我的成長/幫助：人間福報讓我更加懂事，原來當自己常常不愛不珍惜的東西，在某些人當中，也許是它們眼中最珍貴的東西，也許當自己沒有錢買東西時，或許在遙遠的某處，有人就連毛錢也賺不到，使我懂得知足。

五、心得 /感謝的話：人間福報使我不但了解社會上、政治上、外交上等時事都可以一清二楚，使我可以懂得世界的危機，也許當時你正慘愧時，有人比你更加慘愧，就算人生中你快樂時，也有些人正處於痛苦狀態，當你不了解任何時事，你就可能成為新一代原始人，於是感謝便利商店與假日，因為沒有假日，就沒時間借報紙來看，感謝學校讓我們每班學生擁有人間福報的閱讀自由，使我們瞭解社會時事。